



Certificat ISO 9001:2008  
Nr. 39109/A/0001/UK/R

Adresă: Strada Clinicilor, nr. 3-5, 400006, Cluj-Napoca  
Email: secretariat@scj-cj.rdscj.ro; Tel: 0264-597.852, Fax: 0264-596.085  
Operator date caracter personal 720

## POLITICA DE INFORMARE ȘI PROMOVARE PRIVIND DONAREA DE CELULE, ȚESUTURI ȘI ORGANE

**Prin Ordin al Ministerului Sănătății, Spitalul Clinic Județean de Urgență Cluj-Napoca (Clinica Chirurgie I - ATI și Neurochirurgie - ATI) este acreditat pentru activitatea de prelevare organe, țesuturi și celule.**

Alte documente de referință în vederea formării politicii de promovare a spitalului:

Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății. Titlul VI. *Efectuarea prelevării și transplantul de organe, țesuturi și celule de origine umană, în scop terapeutic;*

Legea nr. 17 din 22 februarie 2001 privind ratificarea Convenției europene pentru protecția drepturilor omului și a demnității ființei umane față de aplicațiile biologiei și medicinei, Convenția privind drepturile omului și biomedicina, semnată la Oviedo la 4 aprilie 1997 și a Protocolului adițional la Convenția europeană pentru protecția drepturilor omului și a demnității ființei umane față de aplicațiile biologiei și medicinei, referitor la interzicerea clonării ființelor umane, semnat la Paris la 12 ianuarie 1998.

Legea nr. 104 din 27 martie 2003 privind manipularea cadavrelor umane și prelevarea organelor și țesuturilor de la cadavre în vederea transplantului;

Ordonanța de Guvern nr. 79 din 19 august 2004 pentru înființarea Agenției Naționale de Transplant;

Ordinul nr. 1284/ 2006, pentru modificarea și completarea ordinului ministrului sănătății nr. 183/ 2005, privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare, a Organigramei și a competenței Consiliului Științific al Agenției Naționale de Transplant;

Ordinul nr. 1290/ 2006, pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a titlului VI „Efectuarea prelevării și transplantului de organe, țesuturi și celule de origine umană în scop terapeutic” din Legea nr. 95/ 2006 privind reforma în domeniul sănătății;

Ordinul nr. 1246/ 2012, privind desemnarea persoanelor responsabile cu identificarea și declararea potențialilor donatori de organe și/sau țesuturi și/sau celule, aflați în moarte cerebrală;

Ordinul nr. 860/ 2013 pentru criteriile de acreditare în domeniul transplantului de organe, țesuturi și celule de origine umană;

Ordinul nr. 1527/ 2014 privind normele metodologice de aplicare a titlului VI „Efectuarea prelevării și transplantului de organe, țesuturi și celule de origine umană în scop terapeutic” din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății;

Ordinul nr. 1721/ 2015 pentru modificarea și completarea unor ordine ale ministrului sănătății.

Promovarea donării de sânge se realizează prin pliante și afișe cu mesaje asupra acestor donări care sunt împărțite pacienților și aparținătorilor.

La intrarea în fiecare secție sunt afișate mesaje cu privire la importanța donării de sânge. Spitalul Clinic Județean de Urgență Cluj-Napoca, fiind autorizat, a informat toate secțiile clinice despre rolul pe care îl au în cadrul programului de transplant.

Este importantă motivarea tinerilor de a participa la donarea voluntară, pentru cultivarea spiritului voluntar.

Donatorii fideli sunt încurajați să adopte un stil de viață sănătos, care se răsfrânge asupra calității sângelui donat, țesuturilor.

În acest sens, se desfășoară o serie de acțiuni cum ar fi:

- informarea pacienților și aparținătorilor în privința beneficiilor donării de sânge asupra sănătății celor din jur.
- informarea potențialilor donatori asupra condițiilor care trebuie îndeplinite pentru a dona.
- informații asupra procedurii donării de sânge precum și a siguranței acestei proceduri.

Toate acestea se regăsesc în discuțiile personalului medical, îndeosebi din secțiile unde se găsesc internați pacienți care pot fi potențiali beneficiari ai donării, discuții purtate cu pacienții, dar mai ales cu aparținătorii acestora.

În scopul venirii în întâmpinarea dorinței de a dona, Spitalul Clinic Județean de Urgență Cluj-Napoca are încheiat contract de colaborare cu Centrul Județean de Transfuzii, unde se desfășoară activitatea propriu - zisă de donare de sânge.

MANAGER  
Dr.Ec. Petru Șuşca

